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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 2240 της 3ης ΙΟΥΛΙΟΥ 1987 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 2Θ3 

Οι περί του ΣυμρΝή)λίου Υδατοπρομηθείας Λευκωσίας Κανονισμοί του 1987 
εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με Βάση το άρθρο 40 του περί Υδατο
προμηθείας (Δημοτικαί και Άλλαι Περιοχαί) Νόμου Κεφ. 350 και Νόμοι 25 του 1972 
και 31 του 1982,, κατατεθέντες στη Βουλή των Αντιπροσώπων συμφωνά με το εδάφιο 
(1) του άρθρου 3 τόύ περί Καταθέσεως εις την Βουλήν των Αντιπροσώπων 
Κανονισμών Εκδιδομένων κατ' Εξουσιοδότησιν Νόμου, Νόμου 51 του 1985, εγκρί

< θηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΥΔΑΤΟΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΑΙ 
ΚΑΙ ΑΛΛΑΙ ΠΕΡΙΟΧΑΙ) ΝΟΜΟΣ 

(ΚΕΦ. 350 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 25 ΤΟΥ 1972 ΚΑΙ 31 ΤΟΥ 1982) 

Κανονισμοί εκδοθέντες υπό του Συμβουλίου 
Υδατοπρομηθείας Λευκωσίας δυνάμει του άρθρου 40 

Το Συμβούλιον Υδατοπρομηθείας Λευκωσίας, ενασκούν τας υπό του 
άρθρου 40 του περί Υδατοπρομηθείας (Δημοτικαί και Άλλαι Περιοχαί) 
Νόμου χορηγούμενος αυτώ εξουσίας, τη εγκρίσει του Υπουργικού 
Συμβουλίου, εκδίδει τους ακολούθους Κανονισμούς: 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρωνται ως οι περί του Συμβου
λίου Υδατοπρομηθείας Λευκωσίας Κανονισμοί του 1987. 

2. Εν τοις παρούσι Κανονισμοίς, εκτός εάν άλλως προκύπτη εκ του 
κειμένου: 

«έργον υδρεύσεως» έχει την υπό του περί Υδατοπρομηθείας (Δήμο Κεφ. 350. 
τικαί και Άλλαι Περιοχαί) Νόμου αποδιδομένην τω όρω έννοιαν. * ™ [J* 

«καταναλωτής» σημαίνει νομικόν ή φυσικόν πρόσωπον όπερ προ
μηθεύεται ή χρησιμοποιεί ύδωρ ή οιονδήποτε πρόσωπον ευθυνόμενη 
διά την πληρωμήν τελών προς το Συμβούλιον. 

«Κύριος αγωγός υδρεύσεως» σημαίνει τον αγωγόν όστις μεταφέρει 
ύδωρ εκ των περιοχών και δεν περιλαμβάνει σωλήνα παροχετεύσεως 
ύδατος. 

(747) 
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Κεφ350. «Νόμος» σημαίνει τον περί Υδατοπρομηθείας (Δημοτικοί και 
IVου TJ, Άλλαι Περιοχαί) Νόμον. 
31 TOD IVo2. 

«Πρόεδρος» σημαίνει τον Πρόεδρον του Συμβουλίου Υδατοπρομη
θείας Λευκωσίας. 

«Συμβούλιον» σημαίνει το Συμβούλιον Υδατοπρομηθείας 
Λευκωσίας. 

«σωλήν διανομής ύδατος» σημαίνει το τμήμα του σωλήνος του 
καταναλωτού ως και τα εξαρτήματα αυτού πέραν του μετρητού άτινα 
ευθέως υπόκεινται εις πίεσιν ύδατος παρά του κυρίου αγωγού 
υδρεύσεως. 

«σωλήν παροχετεύσεως ύδατος» σημαίνει τον σωλήνα και τα 
εξαρτήματα αυτού μεταξύ του κυρίου αγωγού υδρεύσεως και του 
μετρητού του καταναλωτού και περιλαμβάνει τον διακόπτην και τον 
μετρητήν. 

«ύδωρ» σημαίνει το ύδωρ όπερ ανήκει εις το Συμβούλιον ή επί του 
οποίου το Συμβούλιον έχει τον έλεγχον. 
3. Ουδείς δύναται να— 

(α) διανοίγη, παραβλάπτη, ή προκαλή ζημίαν εις οιονδήποτε 
έργον υδρεύσεως ή λαμβάνη ύδωρ εξ αυτού' 

(β) επεμβαίνη, παραβλάπτη ή παρακώλύη το ύδωρ· 
(γ) θέτη ή ρίπτη οιονδήποτε αντικείμενον ή ξένην ουσίαν εις το 

ύδωρ· 
(δ) προβαίνη εις οιανδήποτε πράξιν ή ενέργειαν ήτις μολύνει ή 

μιαίνει το ύδωρ· 
(ε) μετακινή ή καθ' οιονδήποτε τρόπον επεμβαίνη εις οιονδή

ποτε έργον υδρεύσεως ειμή κατόπιν γραπτής αδείας του 
Συμβουλίου* 

(στ) τοποθετή ή διατηρή οιανδήποτε αντλίαν ή άλλην μηχανικήν 
συσκευήν προς τον σκοπόν προκλήσεως εκροής ύδατος εξ 
οιουδήποτε έργου υδρεύσεως· 

(ζ) μετακινή, μεταβάλλη την θέσιν, επεμβαίνη ή προκαλή ζημίαν 
εις τον μετρητήν ή τον διακόπτην του. .σωλήνος παροχε
τεύσεως ύδατος. 

4.—(1) Πας όστις επιθυμεί την μεταφορά ν ύδατος εκ της υδατο
προμηθείας της πόλεως εις οιονδήποτε υποστατικόν του εντός της 
περιοχής υδρεύσεως δέον όπως καταβάλη εις το Συμβούλιον δι' έκαστον 
μετρητήν το δικαίωμα συνδέσεως όπερ ανέρχεται εις £5.00 και την 
δαπάνην συνδέσεως ήτις ανέρχεται εις £30.00 διά την παροχήν 
1/2 ίντζας, £35.00 διά παροχήν 3 / 4 " και £40.00 διά την παροχήν μίας 
ίντζάς: 

Νοείται ότι οσάκις απαιτείται η διάνοιξις της ασφάλτου δέον όπως 
παρουσιάζεται υπό του ενδιαφερομένου προσώπου απόδειξις της αρμο
δίας αρχής, ικανοποιούσα το Συμβούλιον ότι κατεβλήθη η υπολογιζό
μενη δαπάνη διά την επαναφοράν των δρόμων και πεζοδρομίων εις την 
προτέραν κατάστασιν ή όπως η δαπάνη αύτη καταβληθή εις το Συμβού
λιον διά λογαριασμόν της αρμοδίας αρχής. 

(2) Οσάκις το ένδιαφερόμενον πρόσωπον δεν είναι ο ιδιοκτήτης του 
προς ύδρευσιν υποστατικού τότε το τοιούτο πρόσωπον υποχρεούται 
όπως επιπροσθέτως των υπό της παραγράφου (1) του παρόντος Κανο
νισμού προβλεπομένων δικαιωμάτων, καταθέτη παρά τω Συμβουλίω 
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ποσόν £15.00 εάν η χρήσις του ύδατος είναι δι* οικιακούς σκοπούς, 
£40.00 εάν η χρήσις του ύδατος είναι δι* εμπορικούς σκοπούς και 
£100.00 εάν η χρήσις του ύδατος είναι δίά βιομηχανικούς σκοπούς και 
το τοιούτο ποσόν επιστρέφεται, αφαιρούμενης οιασδήποτε οφειλής, 
ευθύς ως το τοιούτο πρόσωπον παύση να είναι καταναλωτής. 

5. Έκαστον πρόσωπον εις το οποίον χορηγείται δικαίωμα προμηθείας 
οικιακού ύδατος εκ της υδατοπρομηθείας του Συμβουλίου διά να 
χρησιμοποιηθή εντός της περιοχής υδατοπρομηθείας διά σκοπούς δια
χωρισμού της γης του εις οικόπεδα ή διά να μεταφερθή εις ανεγερθη
σομένην οικοδομήν του, δέον όπως πληρώνη προς το Συμβούλιον προ ή 
μετά την έκδοσιν της αδείας διαχωρισμού ή της αδείας οικοδομής, 
επιπροσθέτως οιουδήποτε ποσού και τα ακόλουθα δικαιώματα, ήτοι: 

(ι) Δικαίωμα οριζόμενον εκάστοτε υπό του Συμβουλίου τη 
εγκρίσει του Υπουργού και μη υπερβαίνον τας £150 κατά 
διαχωρισθησόμενον οικόπεδον. 

(ιι) Δικαίωμα οριζόμενον εις οικοδομάς μεγάλας εξαιρουμένων 
των εργοστασίων και βιομηχανικών οικημάτων, 1 σ/κ.π. επί 
του ολικού όγκου της ανεγερθησομένης οικοδομής πέραν των 
50,000 κ.π. 

Νοείται ότι εις περίπτωσιν προσθηκών εις υφισταμένας οικοδόμος, εις 
τας οποίας επρομηθεύθη ήδη ύδωρ εκ της υδατοπρομηθείας του Συμβου
λίου, το δικαίωμα τούτο θα επιβάλλεται επί της διαφοράς η οποία 
προκύπτει μετά την αφαίρεσιν 50,000 κ.π. ή του πραγματικού όγκου εκ 
τοϋ ολικού των υφισταμένων οικοδομών μετά των επ' αυτών εγκριθη
σόμένων προσθηκών. 

6.—(1) Εάν αι εις ύδωρ ανάγκαι του Συμβουλίου επιτρέπουν, το 
Συμβούλιον δύναται κατά την απόλυτον αυτού κρίσιν και τη εγκρίσει 
του Υπουργικού Συμβουλίου να χορηγή δικαίωμα προμηθείας οικιακού 

;ύδατος εκ της υδατοπρομηθείας του Συμβουλίου διά να χρησιμοποιηθή 
εκτός της περιοχής υδατοπρομηθείας ως πηγή υδατοπρομηθείας διά 
σκοπούς αξιοποιήσεως γης ή διαχωρισμού γης εις οικόπεδα ή διά να 
μεταφερθή εις ανεγερθησομένην οικοδομήν. 

(2) Έκαστον πρόσωπον εις το οποίον χορηγείται δικαίωμα προμη
θείας οικιακού ύδατος εκ της Υδατόπρομηθείας του Συμβουλίου διά τους 
εν τη παραγράφω 1 του παρόντος Κανονισμού σκοπούς δέον όπως 
πληρώνη προς το Συμβούλιον προ ή και μετά την έκδοσιν της αδείας 
διαχωρισμού ή της αδείας οικοδομής επιπροσθέτως οιουδήποτε ποσού 
πληρωνομένου δυνάμει οιουδήποτε ετέρου Κανονισμού τα δικαιώματα τα 
οριζόμενα εις τον Κανονισμόν 5 των παρόντων Κανονισμών εις το 
διπλάσιον, υπολογιζόμενα καθ* ον τρόπον ορίζεται εις τον Κανονισμόν 
5 των παρόντων Κανονισμών. Διά τους σκοπούς του παρόντος Κανο
νισμού περιοχή υδατοπρομηθείας σημαίνει την περιοχήν ως αύτη 
καθωρίσθη ή που θα καθορισθή, και συμπεριλαμβάνει και προέκτασιν 
τοιαύτης περιοχής, δυνάμει του εδαφίου (γ) του άρθρου 2 του περί 
Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών (Τροποποιητικού) Νόμου, 1974 (Αρ. 13 
του 1974). 

7. Πας όστις επιθυμεί την ύδρευσιν οικοπέδων άτινα διεχωρίσθησαν ή 
θα διαχωρισθούν τη εγκρίσει της αρμοδίας αρχής, δέον όπως καταβολή 
εις το Συμβούλιον, επιπροσθέτως οιουδήποτε ποσού πληρωνομένου 
δυνάμει οιουδήποτε ετέρου κανονισμού ποσόν ίσον προς την προϋπολο
γιζομένην δαπάνη ν διά την τοποθέτησιν των κυρίων αγωγών και των 
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σωλήνων παροχετεύσεως πλέον οιωνδήποτε εξόδων διά την επισκευήν 
των οδών και πεζοδρομίων διά μέσου των οποίων θα μεταφερθή το ύδωρ: 

Νοείται ότι, εις περίπτωσιν κατά την οποίαν οιοσδήποτε ιδιοκτήτης ή 
κάτοχος ενδιαμέσου γης εκατέρωθεν της οδού διά της οποίας διέρχεται ο 
κύριος αγωγός ή αγωγοί ήθελεν αποταθή μεταγενεστέρως διά την 
πρόμήθειαν ύδατος εις την ενδιάμεσον γη ν του, από τον κύριον αγωγόν 
ή αγωγούς αίτινες ετοποθετήθησαν διά εξόδων του πρώτου αιτητού, το 
Συμβούλιον θα εισπράττη παρά του τοιούτου ιδιοκτήτου ή κατόχου γης 
ποσόν ίσον προς την κατάλληλον αναλογίαν της ολικής δαπάνης και θα 
επιστρέφη τούτο εις τον πρώτον αιτητήν. 

8. Εάν διά την υδροδότησιν οιουδήποτε υποστατικού παρίσταται 
ανάγκη επεκτάσεως οιουδήποτε αγωγού του Συμβουλίου ο αιτούμενος 
την τοιαύτην υδροδότησιν δέον όπως καταβολή προς το Συμβούλιον 
ποσόν ίσον προς την προϋπολογιζομένην δαπάνην διά την τοιαύτην 
επέκτασιν, επιπροσθέτως οιουδήποτε ποσού πληρωνομένου δυνάμει 
οιουδήποτε ετέρου κανονισμού: 

Νοείται ότι εις περίπτωσιν κατά την οποίαν επωφελείται οιοσδήποτε 
μεταγενέστερος αιτητής, το Συμβούλιον δέον όπως εισπράττη παρά του 
τοιούτου προσώπου ποσόν ίσον προς την κατάλληλον αναλογίαν της 
ολικής δαπάνης και επιστρέφη τούτο εις τον πρώτον αιτητήν. 

9. Όστις επιθυμεί την εγκατάστασιν υδρομετρητού εις πολυκατοικίαν 
δέον να αποτείνεται εις την Τεχνικήν Υπηρεσίαν του Συμβουλίου διά 
την λήψιν των αναγκαίων οδηγιών ούτως ώστε αι υδραυλικοί εγκατατ 
στάσεις να συνάδουν προς τους παρόντος Κανονισμούς. Άμα τη 
συμπληρώσει των εγκαταστάσεων δέον όπως αποστέλλεται προς το 
Συμβούλιον σχέδιον των τοιούτων εγκαταστάσεων εις διπλούν και επί τη 
βάσει αυτού θα γίνεται επιτόπιος εξέτασις τούτων. Η επιτόπιος εξέτασις 
γίνεται άνευ οιασδήποτε επιβαρύνσεως πλην όμως εκάστη επανεξέτασις 
οφειλομένη εις την μη συμμόρφωσιν του αιτητού προς τας οδηγίας της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Συμβουλίου θα χρεώνεται διά του ποσού των 
£10.00. 

10. Εις περιπτώσεις πολυκατοικιών δέον όπως εφαρμόζωνται τα 
ακόλουθα: 

(α) Εγκαθίσταται είς υδρομετρητής, εις το προς τον κύριον 
αγωγόν πλησιέστερον μέρος της αυλής της πολυκατοικίας, ο 
οποίος συνδέεται κατ' ευθείαν μετά του κυρίως αγωγού 
υδρεύσεως του Συμβουλίου μέσω δε του μετρητού τούτου θα 
διοχετεύηται το ύδωρ δι' επιφανειακού αγωγού εις υδατο
δεξαμενήν ή υδατοδεξαμενάς ευρισκόμενος υπογείως ή και 
επί της επιφανείας του εδάφους· 

(β) εκ της υδατοδεξαμενής ή υδατοδεξαμενών θα αντλήται το 
ύδωρ εις ετέραν υδατοδεξαμενήν ή υδατοδεξαμενάς ευρισκό
μενος επί της οροφής της πολυκατοικίας, εξ αυτών δε το 
ύδωρ θα διοχετεύηται εις έκαστον διαμέρισμα, κατάστημα ή 
άλλου είδους υποστατικόν της πολυκατοικίας μέσω χωριστού 
μετρητού τοποθετημένου μετά την έξοδον του ύδατος εκ της 
υδατοδεξαμενής ή υδατοδεξαμενών εις κατάλληλον μέρος 
κατά την απόλυτον κρίσιν του Συμβουλίου: 

Νοείται ότι εν ουδεμία περιπτώσει επιτρέπεται επιπρόσ
θετος απ' ευθείας σύνδεσις του κεντρικού ή άλλου μετρητού 
με την υδατοδεξαμενήν ή υδατοδεξαμενάς τας ευρισκόμενος 
επί της οροφής της πολυκατοικίας· 
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(γ) εις περιπτώσεις καταστημάτων άτινα ευρίσκονται εις το 
ισόγειον και τα οποία δεν καλύπτονται υπό του συστήματος 
θερμού ύδατος της πολυκατοικίας είναι δυνατόν να τοπο
θετηθούν χωριστοί μετρηταί κατά την απόλυτον κρίσιν του 
Συμβουλίου· 

(δ) εις ην περίπτωσιν υπάρχει διαφορά μεταξύ της ολικής 
ποσότητος ύδατος την οποίαν κατέγραψεν ο κυρίως μετρητής 
και αυτής την οποίαν κατέγραψαν οι χωριστοί μετρηταί, η 
τοιαύτη διαφορά δέον όπως κατανέμηται ποσοστιαίως μεταξύ 
των καταναλωτών εις τους οποίους ανήκουν οι χωριστοί 
μετρηταί κατ' αναλογίαν της ποσότητος την οποίαν θα 
δεικνύη έκαστος μετρητής· 

(ε) πάσα αναγκαία εγκατάστασις αναφορικώς προς τον παρόντα 
Κανονισμόν, ως και η διατήρησις και συντήρησις ταύτης 
αποτελεί ευθύνην του καταναλωτού και βαρύνει αποκλει
στικώς τούτον 

(στ) εις περιπτώσεις όπου παρίσταται ανάγκη τοποθετήσεως 
ηλιακών θερμοσιφώνων εις την οροφήν των πολυκατοικιών 
οι καταναλωταί δέον όπως συμβουλεύωνται την Τεχνική ν 
Υπηρεσίαν του Συμβουλίου προ της εγκαταστάσεως τούτων 

(ζ) ουδέν εις τον Κανονισμόν τούτον θα επηρεάζη τα εις τους 
παρόντος Κανονισμούς αναφερόμενα τέλη ή δικαιώματα ή 
οιαδήποτε δικαιώματα τα οποία κέκτηται το Συμβούλιον 
δυνάμει του περί Υδατοπρομηθείας (Δημοτικοί και Άλλαι Κεφ. 350. 
Περιοχαί) Νόμου και των σχετικών Κανονισμών. *5 του ^ 

Π.—(α) Η σύνδεσις του υποστατικού του καταναλωτού μετά του υπό 
του Συμβουλίου εγκαθισταμένου μετρητού και άπασαι αϊ αναγκαίοι 
υδραυλικοί εγκαταστάσεις γίνονται υπό του καταναλωτού δι* ιδίων 
αυτού εξόδων διά σωλήνων και εξαρτημάτων γαλβάνιζε ή πλαστικών 
αρίστης ποιότητος δυναμένων καθ' οιονδήποτε χρόνον να ανθίστανται 

,εις την μεγίστη ν πίεσιν του ύδατος άνευ απώλειας ή διαρροής και 
\ τοποθετουμένων επιφανειακώς ή, κατόπιν εγκρίσεως του Συμβουλίου, 
άλλως πως, προς ευκολώτερον έλεγχον. 

(β) Αι τοιαύται εγκαταστάσεις ή οιαιδήποτε προσθήκαι, τροποποι
ήσεις ή επιδιορθώσεις τούτων δέον όπως εκτελώνται συμφώνως των 
απαιτήσεων της συγχρόνου τέχνης και υπόκεινται εις την έγκρισιν του 
Συμβουλίου. Οδεμία αλλαγή ή τροποποίησις επιτρέπεται άνευ της 
εγκρίσεως του Συμβουλίου. 

(γ) Ο υπό του Συμβουλίου εγκαθιστάμενος υδρομετρηΐής δέον όπως 
εξυπηρετή μόνον το υποστατικόν το οποίον δηλοί ο καταναλωτής εις 
την υπ* αυτού υποβαλλομένη ν και υπογραφομένην αίτησιν. Οιαδήποτε 
σύνδεσις του μετρητού μη εξυπηρετούσα το δηλούμενον υποστατικόν θα 
είναι αντικανονική και θα συνεπάγεται την αποκοπή ν της 
υδατοπρομηθείας. 

(δ) Έκαστος καταναλωτής φέρει ευθύνην διά την εις καλήν κατά
στασιν διατήρησιν του μετρητού και του προστατευτικού αυτού καλύμ
ματος τα οποία δέον όπως διατηρή απηλλαγμένα ξένων αντικειμένων και 
εμποδίων δυσχεραινόντων την προσπέλασιν ή λήψιν των ενδείξεων. 
Οιαδήποτε επέμβασις επί του μετρητού συνεπάγεται την ποινικήν δίωξιν 
του παρανομούντος. Δι* οιανδήποτε βλάβη ν εις τας εγκαταστάσεις του 
καταναλωτού επηρεάζουσαν τον μετρητήν ο καταναλωτής υποχρεούται 
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να ειδόποιή πάραυτα το Συμβούλιον, άλλως εκτός της ευθύνης του δι' 
οιανδήποτε σπατάλην ύδατος ή ζημίας εξ οιασδήποτε διαρροής θα 
υφίσταται και τας τυχόν συνεπείας της τοιαύτης παραλείψεως του. 

(ε) Εν περιπτώσει ζημίας προκαλούμενης εις τον μετρητήν ή το 
προστατευτικόν φρεάτιον ο καταναλωτής επιβαρύνεται διά του ποσού 
των εξόδων τα οποία απαιτούνται διά την επιδιόρθωσιν ή αντικατά
στασίν των. Το ποσόν τούτο θα προστίθεται εις τον λογαριασμόν 
υδροληψίας. 
. (στ) Εις περίπτωσιν που ο καταναλωτής επιθυμεί την μετακίνησιν του 

σωλήνος παροχετεύσεως ύδατος, οφείλει να ειδοποιή γραπτώς το Συμ
βούλιον το οποίον θα προβαίνη εις την μετακίνησιν τούτου αφού 
πρώτον ο καταναλωτής κατάθεση εις το Συμβούλιον την προϋπολογιζό
μενη ν,δαπάνη ν. 

(ζ) Η επιδιόρθωσις οιασδήποτε προκληθησομένης ζημίας εις τον 
κυρίως αγωγόν υδρεύσεως ή σωλήνα παροχετεύσεως υπό οιουδήποτε 
φυσικού ή νομικού προσώπου θα διεξάγεται υπό του Συμβουλίου. 
Επιπροσθέτως της σχετικής δαπάνης ο καταναλωτής υποχρεούται όπως 
καταβάλη πάσαν ετέραν δαπάνη ν ην πιθανόν να υποστή το Συμβούλιον 
εξ υπαιτιότητός της τοιαύτης ζημίας ως και διά την επαναφοράν των 
αγωγών, δρόμων, πεζοδρομίων κτλ., εις την προτέραν των κατάστασιν. 

(η) Εάν ο καταναλωτής αμφισβητή την ακρίβειαν του μετρητού του 
υποστατικού του δύναται αφού πρώτον κατάθεση εις το Συμβούλιον 
ποσόν £5.00 να ζητήση όπως το Συμβούλιον ελέγξη τούτον. Εάν ο 
τοιούτος έλεγχος κατάδειξη ότι ο μετρητής είναι ακριβής (νοείται ότι 
διαφορά 2% πλέον ή έλαττον, εν τη καταγραφή της καταναλώσεως, δεν 
θα λαμβάνεται υπ' όψιν) το ρηθέν ποσόν των £5.00 θα κατακρατήται υπό 
του Συμβουλίου. Εάν αποδειχθή ότι η ακρίβεια του μετρητού διεταράχθη 
άνευ υπαιτιότητος του καταναλωτού τότε το Συμβούλιον δέον όπως 
επιδιορθώνη ή αντικαθιστά τον μετρητήν άνευ οιασδήποτε πληρωμής, 
επιστρέφη την κατάθεσιν των £5.00 και επίσης οιονδήποτε ποσόν το 
οποίον επληρώθη πέραν του επιτρεπομένου 2%. 

(θ) Ο καταναλωτής δέον όπως δι' ιδίων εξόδων διατηρή εις καλή ν 
κατάστασιν τας υδραυλικός εγκαταστάσεις αυτού μετά τον μετρητήν 
προς αποφυγήν οιασδήποτε σπατάλης ύδατος και οιασδήποτε άλλης 
ζημίας εκ διαρροής διά την οποίαν θα φέρη ακεραίαν την ευθύνην. 

12. Τα ακόλουθα τέλη ή δικαιώματα θα πληρώνωνται υφ' εκάστου 
καταναλωτού εις το Γραφείον του Συμβουλίου ή τα κατά τόπους 
καταστήματα των υπό του Συμβουλίου εγκρινομένων τραπεζών. 

(α) Δι' ιδιωτικός κατοικίας (περιλαμβανομένων πολυκατοικιών 
εξυπηρετουμένων υφ' ενός μετρητού): 
(ι) πάγιον ποσόν £1.00 κατά μήνα· 

(ιι) το ποσόν 25σ δι' έκαστον κυβικό ν μέτρον ύδατος διερχο
μένου διά του μετρητού διά τα πρώτα 10 κυβικά μέτρα 
ύδατος κατά τον ίδιον μήνα* 

(ιιι) το ποσόν 40σ δι* έκαστον κυβικό ν μέτρον ύδατος διερχο
μένου διά του μετρητού πέραν των 10 κυβικών μέτρων 
αλλ' ουχί πέραν των 20 κυβικών μέτρων κατά τον ίδιον 
μήνα· 

(ιν) το ποσόν 65σ δι' έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο
μένου διά του μετρητού πέραν των 20 κυβικών μέτρων 
αλλ' ουχί πέραν των 25 κυβικών μέτρων κατά τον ίδιον 
μήνα· 
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(ν) το ποσόν 80σ δι* έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο .„ 
μένου διό του μετρητού πέραν των 25 κυβικών μέτρων 
αλλ* ουχί πέραν των 30 κυβικών μέτρων κατά τον ίδιον 
μήνα: , 

(νι) το ποσόν 95σ δι* έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο

μένου διά του μετρητού πέραν των 30 κυβικών μέτρων 
κατά τον ίδιον μήνα. 

(β) Διά ξενοδοχεία, κλινικάς, σχολεία και κυβερνητικά ή άλλα 
δημόσια ιδρύματα: 
(ι) πάγιον ποσόν £10.00 κατά μήνα· 

(ιι) το ποσόν 40σ δι' έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο

μένου διά του μετρητού διά τα πρώτα 100 κυβικά μέτρα 
ύδατος κατά τον ίδιον μήνα· 

.,·· (ιιι) το ποσόν 55σ δι' έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο

μένου διά του μετρητού πέραν των 100 κυβικών μέτρων 
αλλ' ουχί πέραν των 200 κυβικών μέτρων κατά τον ίδιον 
μήνα· 

(ιν) το ποσόν 65σ δι* έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο

μένου διά του μετρητού πέραν των 200 κυβικών μέτρων 
κατά τον ίδιον μήνα. 

(γ) Δι* εργοστάσια κάι βιομηχανικά οικήματα: 
(ι) πάγιον ποσόν £100.00 κατά μήνα· 

(ιι) το ποσόν 40σ δι* έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο
μένου διά του μετρητού διά τα πρώτα 1000 κυβικά μέτρα 
ύδατος κατά τον ίδιον μήνα

(ιιι) το ποσόν 55σ δι* έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο
μένου διά του μετρητού πέραν των 1000 κυβικών μέτρων 
αλλ* ουχί πέραν των 2000 κυβικών μέτρων κατά τον ίδιον 
μήνα· 

(ιν) το ποσόν 65σ δι' έκαστον κυβικόν μέτρον ύδατος διερχο
μένου διά του μετρητού πέραν των 2000 κυβικών μέτρων 
κατά τον ίδιον μήνα. 

Νοείται ότι, εις περιπτώσεις εμπίπτουσας εις την παράγραφον (β) του 
παρόντος Κανονισμού, έκαστος καταναλωτής δύναται να επιλέγη την 
πληρωμή ν τελών ή δικαιωμάτων είτε επί τη βάσει της παραγράφου (α) ή 
της παραγράφου (γ) του παρόντος Κανονισμού: 

Νοείται περαιτέρω ότι εις περιπτώσεις εμπίπτουσας εις την παρά
γραφον (γ) του παρόντος Κανονισμού, έκαστος καταναλωτής δύναται να 
επιλέγη την πληρωμή ν τελών ή δικαιωμάτων επί τη βάσει της παρα
γράφου (α) ή (β) του παρόντος Κανονισμού: 

Νοείται έτι περαιτέρω ότι οσάκις ο καταναλωτής επιλέγη την πληρω
μή ν τελών ή δικαιωμάτων επιβαλλομένων δυνάμει της παραγράφου (α), 
(β) ή (ϊ) *°υ παρόντος Κανονισμού δέον όπως πληρώνη τα τέλη ή 
δικαιώματα ταύτα διά περίοδον ουχί ολιγωτέραν των δώδεκα συνεχών 
μηνών. 

(δ) Δι* εκάστη ν άδειαν εκδιδομένη ν δυνάμει του άρθρου 6(1) του 
Νόμου, Κεφ. 350, διά μεταφοράν και πώλησιν ύδατος εις την 
εντός της περιοχής προμηθείας του Συμβουλίου θα καταβάλ
λεται τέλο'—— Ό Συμβούλιον εκ £36.000 ετησίως. 
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13;—(α) Λογαριασμοί υδροληψίας επιδιδόμενοι προς πληρωμήν δέον 
να εξόφλώνται μέχρι της ημερομηνίας η οποία ορίζεται επί του 
λογαριασμού. Μετά την πάροδον της ημερομηνίας ταύτης η υδατο
προμήθεια θα διακόπτεται προσωρινώς δια δε την επανασύνδεσιν ο 
καταναλωτής θα επιβαρύνεται διά του ποσού των £2. 

(β) Εάν ο λογαριασμός δεν εξοφληθή εντός ενός μηνός από της 
ημερομηνίας της διακοπής θα γίνεται προσωρινή αποσύνδεσις της 
εγκαταστάσεως άνευ οιασδήποτε προειδοποιήσεως ο δε οφειλέτης κατα
ναλωτής θα επιβαρύνεται διά την επανασύνδεσιν διά του ποσού των £4. 

(γ) Εάν μετά την πάροδον δύο μηνών από της αρχικής διακοπής δεν 
έχη εξοφληθή ο λογαριασμός η εγκατάστασις θα αφαιρήται οριστικώς 
άνευ οιασδήποτε άλλης προειδοποιήσεως ο δε οφειλέτης καταναλωτής 
θα διαγράφεται εκ του μητρώου του Συμβουλίου. 

(δ) Εάν ο ούτω διαγραφόμενος καταναλωτής, αφού εξόφληση τον 
οφειλόμενον λογαριασμόν επιθυμή επανασύνδεσιν της υδατοπρομηθείας 
του εντός λογικού χρονικού διαστήματος το Συμβούλιον είναι δυνατόν 
να προβαίνη εις ταύτην θεωρούν τούτον ως νέον καταναλωτήν και 
καλούν αυτόν να προπληρώση το εις τον Κανονισμόν 4(1) προνοούμενον 
δικαίωμα συνδέσεως, καθώς και το δικαίωμα αποσυνδέσεως και επανα
συνδέσεως όπως,προβλέπεται εις τον Κανονισμόν 13(β): 

Νοείται ότι η τοιαύτη επανασύνδεσις θα γίνεται εφ' όσον το Συμβού
λιον πεισθή ότι η εγκατάστασις εκ του κεντρικού αγωγού προς το 
υποστατικόν είναι εις καλήν κατάστασιν. Εν εναντία περιπτώσει το 
Συμβούλιον θα εφαρμόση τον Κανονισμόν 4(2). 

14. Οιονδήποτε πρόσωπον επιθυμούν όπως γίνη καταναλωτής του 
Συμβουλίου διά μεταβιβάσεως προς τούτο υποστατικού ήδη υδρευομένου 
υπό του Συμβουλίου δέον όπως ειδοποιή το Συμβούλιον προ της 
τοιαύτης μεταβιβάσεως προς διακανονισμόν οιασδήποτε οφειλής προς 
το Συμβούλιον του μεταβιβάζοντος το υποστατικόν. Μετά τον διακανο
νισμόν της οιασδήποτε οφειλής ο νέος καταναλωτής δέον όπως προσ
κόμιση εις το Συμβούλιον αποδεικτικά ιδιοκτησίας του εν λόγω υπο
στατικού και υπογράψη τα σχετικά διά την προς τούτο μεταβίβασιν και 
καταβολήν δικαιώματος £1.00. 

Νοείται ότι οιονδήποτε πρόσωπον παράλειψη να συμμορφωθή προς τα 
ανωτέρω, υποχρεούται να εξόφληση οιανδήποτε τοιαύτην οφειλήν προς 
το Συμβούλιον. 

15. Το Συμβούλιον δύναται κατόπιν αιτήσεως του καταναλωτού να 
διακόψη προσωρινώς την υδατοπρομήθειαν αυτού διά λόγους ασφαλείας. 
Εν τοιαύτη περιπτώσει, ο καταναλωτής δέον όπως καταβάλλη το πάγιον 
συμφώνως του εκάστοτε αποστελλομένου κανονισμού υδροληψίας καθώς 
και την εκ £3.00 δαπάνην αποσυνδέσεως και επανασυνδέσεως. 

16. Ο Πρόεδρος ή οιοσδήποτε άλλος υπάλληλος του Συμβουλίου επί 
τούτω εξουσιοδοτημένος, κέκτηται εξουσίαν όπως εισέρχηται και επι
θεωρή καθ' οιονδήποτε εύλογον χρόνον οιονδήποτε υποστατικόν το 
οποίον εφοδιάζεται δι* ύδατος διά να αναγιγνώσκη τον μετρητήν, 
ρυθμίζη την υδατοπρομήθειαν τούτου και επιδιορθώνη ή αντικαθιστά 
οιονδήποτε σωλήνα παροχετεύσεως ύδατος συμπεριλαμβανομένου του 
μετρητού και του διακόπτου. 

17. Το Συμβούλιον δεν ευθύνεται δι' οιανδήποτε διακοπήν του ύδατος, 
είτε ολική ν είτε μερικήν, ή εάν λόγω της τοιαύτης διακοπής οιοσδήποτε 
καταναλωτής δεν δύναται να προμηθεύηται ύδωρ καθ' όλας τας ώρας ή 
επί μερικάς ώρας της ημέρας ή της νύκτας. 
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18. Εν περιπτώσει ξηρασίας ή επειγούσης ανάγκης το Συμβούλιον 
δύναται, κατόπιν ανακοινώσεως διά του Τύπου ή του ραδιοφώνου, να 
περιορίζη την ποσότητα του ύδατος ή να όρίζη ώρας διά την προ
μήθειαν ύδατος. 

19. Πας όστις παραβαίνει ή παραλείπει να συμμορφωθή προς οιαν
δήποτε, διάταξιν των παρόντων Κανονισμών είναι ένοχος αδικήματος και 
υπόκειται, εν περιπτώσει καταδίκης, εις χρηματικήν ποινήν μη υπερ
βαίνουσαν τας £25.00. 

20. Άπασαι αι δυνάμει των παρόντων Κανονισμών επιβαλλόμενοι 
ποιναί καταβάλλονται εις το ταμείον του Συμβουλίου. 

21. Οι περί Συμβουλίου Υδατοπρομηθείας Λευκωσίας Κανονισμοί Επίσημος 
1963 έως 1982 καταργούνται. εφημερίς. 

Παράρτημα 
Τρίτον: 
19.12.1963 
23. 2.1967 

' . 18. 9.1970 
30.6.1972 
6. 6.1975 

17.6.1977 
12.12.1980 
12. 3.1982. 

22.—(1) Τηρούμενης της παραγράφου (2) του παρόντος Κανονισμού, 
οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται εν ισχύι από 1ης Ιουλίου, 1987. 

(2) Οι Κανονισμοί 7 καί 8 των παρόντων Κανονισμών τίθενται εν 
ισχύι την Ιην Ιουλίου, 1987 και εκπνέουν την 31 ην Δεκεμβρίου, 1987. 




